

2022年9月13日 星期二

第5621期
本期16版
壬寅年 八月十八
八月廿八 秋分

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

沪郊乡村游正成为乡村振兴新引擎

久违的假期给上海沪郊乡村带来了许久不见的热闹场面。寻一隅轻松之处，享受乡村带来的静谧与慢节奏，在青浦区的朱家角镇，民宿、露营、乡村集市带来的体验让市民倍感惬意。而作为经营方，不管是选择在三面环水、距离朱家角古镇六公里的周家

港村作为品牌开发首站的“乐稻心田”，还是选址于隐匿在市区边上的方夏村的“一稻”项目，他们看中的不仅是上海乡村不可复制、不可取代的自然资源和蕴含着值得挖掘的文化内涵，还有未来可以预见的无限潜力。

>>>详见 A8



露营渐成市民乡村休闲游新方式

□导读



上海开展2022年全国生态农场现场复核工作

>>> A2·要闻

打造标准
推动数字乡村驶入快车道

>>> A3·言论

无人机变量施肥
让稻田减“肥”增效

>>> A4·动态

中秋这一传统节日寓意着团圆。如今，除了在家聚餐，亲近乡村、大自然的户外露营也成为了不少都市人的选择。这个中秋小长假，位于奉贤区南桥镇沈陆村的田木果极叁露营地就迎来了一批又一批游客。夕阳西下，三五好友围坐在草坪上，夜晚还能赏月观星，营地还组织了篝火晚会、露天电影，让市民们尽兴而归。露营正接替野餐成为时下的“网红”生活方式之一，乡村也成为这一生活方式的最佳承载地之一。[>>>详见 A5 版](#)

记者 陈祈 摄/见习记者 杜洋域

全国食品安全宣传周农业农村部主题日活动举办

□丁乐坤

近日，全国食品安全宣传周农业农村部主题日暨农产品质量安全法宣贯活动在江苏省南京市溧水区举办。本次活动以“学法力行 守护安全”为主题，落实国务院食品安全委员会持续开展食品安全宣传周的部署安排，学习贯彻新修订的农产品质量安全法。

农业农村部要求，要通过此次宣贯活动带动各地广泛开展学法普法用法，推动农产品质量安全工

作再上新台阶。坚持“三个面向”搞好宣贯，让法律精神深入人心。面向监管检测执法和科研人员、广大农产品生产经营主体和消费者，加强学习贯彻和科普解读，将法律宣传到位。统筹推进两个“三品一标”，满足人民群众高质量生活需要。坚持“产出来”“管出来”一起抓、“保安全”“提品质”同步推，使产地的“好产品”转化为消费者口中的“好味道”，切实增强人民群众“舌尖上的幸福”。牢牢守住“一条底线”，为党的二十大胜利召开营

造安全稳定环境。持续开展“治违禁 控药残 促提升”三年行动，严打禁用药物使用、严控常规药物残留超标，压实属地管理、部门监管、生产经营主体“三个责任”，筑牢农产品质量安全基石。

活动邀请全国人大常委会法制工作委员会社会法室有关负责人介绍农产品质量安全法修订情况。活动期间，举行了农产品质量安全法宣贯启动仪式，为部分农产品生产主体代表和监管检测执法人员颁发了普法宣讲员证书，开展

了第二批江苏省星级乡镇监管站授牌，举行了江苏省农业农村厅与云南省农业农村厅国家农产品质量安全县结对帮扶签约仪式，发布了江苏省承诺达标合格证制度典型案例。

据悉，近年来各级农业农村部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持“产出来”“管出来”“两手抓两手硬”，农产品例行监测合格率连续多年稳定在97%以上，2022年第一次监测合格率达到97.7%。

我国盐碱地
综合利用进入快车道

>>> A6·信息

金融支持乡村振兴战略的国际经验

>>> B6·借鉴